

市直事业单位公开招聘笔试举行

两万余名考生参加

本报讯（记者 双红）7月1日上午，我市2023年市直事业单位公开招聘笔试举行，两万余名考生参加。

据了解，为进一步加强事业单位队伍建设，今年6月，我市启动2023年市直事业单位招聘工作，市直26个部门55家事业单位公开招聘174名工作人员。招聘对象为符合招聘条件和岗位要求的高校毕业生（不含2023年毕业的委培生、定向生）、职

业院校毕业生（含技工院校）、服务基层项目人员。报考者只能报考一个岗位，现役军人和在读的非应届毕业生不能报考（其中，非2023年应届毕业的研究生不得以原取得的本科或研究生学历、学位证书报考；非2023年应届毕业的本科生不得以原取得的专科学历报考）。

笔试分《综合知识》和《医学基础知识》两个科目，一般性岗位为《综合知识》，内容

包括政治理论、时事政治、法律常识、公文写作、科技人文知识等；医学类岗位为《医学基础知识》。笔试时长120分钟，满分100分。全市设17个考点、711个考场，21307名考生参加了笔试，其中20830人参加了《综合知识》考试。本次公开招聘采取笔试和面试相结合的方式，笔试成绩占60%，面试成绩占40%。

参加《综合知识》科目的考生小李说，

由于考试的内容包罗万象，范围广，相对应的备考也具有一定的复杂性。

近年来，我市高度重视就业和人才工作，市直事业单位招聘作为市直事业单位选人用人的主要途径，对贯彻落实新时代人才强国战略具有重要意义，也是解决就业的一项重要举措。为推进此次笔试工作顺利开展，考前，人社部门、人事考试机构做好各项工作，确保考试平稳顺利进行。

首届山西特色专业镇投资贸易博览会

“吃喝玩乐”元素俱全

大同展厅实力“圈粉”

本报讯（记者 申力）黄花饼、黄花酒、黄花酱、黄花素食煲仔饭……连日来，在首届山西特色专业镇投资贸易博览会大同展厅云州黄花专业镇展区，黄花“跨界”产品让人目不暇接，观展者纷纷驻足品尝、咨询。

“这个煲仔饭太方便了，在外边就闻到了香味。我还尝了黄花啤酒、黄花饼，味道都不错，没想到黄花能做这么多好吃的，我一会儿得多买点带回去。”来自太原的李丹一边品尝黄花煲仔饭，一边指着黄花饼说。

“黄花菜不仅可作为一道美味菜肴，它独特的营养成分还有止血、消炎、健胃安神等药用功效。目前，云州区黄花种植面积已经达到17.02万亩。”云州区商务局商务科科长任广武在现场介绍。

除了琳琅满目的黄花产品，现场制作的广盛源传统大蜜丸、清香醇厚的黄芪茶、沙棘汁、“阳高红”西红柿……以“融入京津冀 打造桥头堡”为主题，“大同蓝”为主色调的展厅内，“吃喝玩乐”元素俱全，令人眼前一亮，大同特色凭实力“圈粉”。



一镇带一方，一镇促一业。近年来，我市坚持把特色专业镇建设作为促进产业集聚、推动高质量发展的重要抓手，大力挖掘培育本地特色产业，形成

云州黄花、经开区医药、浑源恒山黄芪、平城轨道交通、云冈煤机、广灵再生金属、灵丘大数据等一批特色专业镇，为大同转型发展注入强劲动力。

“大同机车”打造高质量“山西精品”

本报讯（记者 韩云峰）连日来，步入首届山西特色专业镇投资贸易博览会大同展厅平城轨道交通专业镇展区，观展者都会被中车大同公司研制的复兴号动力集中动车组和和谐2型电力机车所吸引。作为中国铁路客货运输的主力车型，两款产品在打造高质量“山西精品”的过程中，不断延伸服务宽度广度，在春运暑运、乡村振兴、电煤保供、抢险救灾等方面发挥运力支持，有效提升为国为民保驾护航的“服务指数”。

在两款车模旁，还展示了和谐2型电力机车及复兴号智能动车组的变压器模型。立足专业镇建设，中车大同公司做强轨道交通装备核心业务“一体”，并积极向轨道交通产业链上下游延伸，推出了以“产品+”“系统+”为路径的可持续公共交通系统解决方案。

以现场展出的700kW氢燃料电池混合动力机车为起点，中车大同公司不断推进新能源机车产品谱系化研究，搭建起满足不同牵引需求的氢能源轨道

交通装备研制平台，为全球牵引动力的绿色革新带来新动能。

在展会现场，作为能源大省的绿色矿山建设成果同样备受关注。充分发挥专业镇优化协同作用，中车大同公司将铁路电气化运输绿色安全和高效智能的技术特点充分应用于公路货运和矿山运输方式中，实现了传统货运汽车重载运输方式和矿用自卸车的绿色变革，助力矿企用户实现生态、经济效益双升级。

非遗助阵成为“气氛担当”

本报讯（记者 任翔宇）精美华贵的大同铜器、古朴厚重的砂器陶艺、巧夺天工的雕刻作品……在首届山西特色专业镇投资贸易博览会上，非遗产品和非遗技艺展示吸引了观展者的目光，成为展会现场的“气氛担当”。

在运城展厅，省级非物质文化遗产项目“绛州木版年画”的68岁传承人吴百锁周围满满当当围了一圈人，现场制作、讲解，外带不定时地赠送绛州木版

年画作品，受到观展者的围观和追捧。绛州木版年画历史悠久，以铁线描绘见长，尤以典雅著称，内容丰富，形式多样。吴百锁说，这次还专门带来了木版年画书签、木版年画车挂等文创产品，收到来自河北、天津以及大同企业和个人的合作意向。

忻州馆里，定襄的非遗雕刻展品引人关注。参展商徐浩告诉记者，定襄雕刻是省级非遗项目，主要以古建筑

构建雕刻为主，集中在滹沱河南岸的智村和北岸的宏道镇两地。这两年，定襄雕刻成功入选忻州市首批六大市级重点专业镇，这次活动中，定襄县布展了木雕、石雕、葫芦雕等十余个种类非遗产品。记者看到，定襄雕刻主推的文创产品纸模也很受欢迎。徐浩介绍说，这些用进口牛皮纸制作的纸模有建筑类和军事模型类，孩子回去可以自己组装。

大同南站 新增5.5对动车组列车

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日从大同南站获悉，7月1日起，铁路部门调整列车运行图。调整后，大同南站管内停运0.5对，新增动车组5.5对，变更运行区段4列。

大同南站相关负责人介绍，调整后，临汾西—大同南D5378次运行区段调整为临汾西—太原；新增动车组5.5对（日常线0.5对、高峰线5对）。新增日常线太原—大同南D5380次。新增高峰线5对：太原南—大同南D9242/1次、D9244/5次、D9248/7次、D9250/49次、大同南—武乡D9243/6次。

此外，大同南站还有4列车辆变更运行区段。大同南—清河D1118次、D1123次列车运行区段调整为大同南—北京北。大同南—清河D1124次列车运行区段调整为大同南—北京北。西安北—大同南D2582次列车运行区段调整为宝鸡南—大同南。

未来几天 雨水前来送“清凉”

本报讯（记者 高燕）最近，我市天气“炎”值持续在线，外出市民使出浑身解数应对高温天气。昨日，记者从市气象台获悉，未来几天，我市多分布不均的阵雨或雷阵雨前来送“清凉”。

6月30日，我市共有72个气象监测站最高气温 $\geq 35^{\circ}\text{C}$ 。其中，高于 40°C 有1个站、 $37\sim 40^{\circ}\text{C}$ 有14个站、 $35\sim 37^{\circ}\text{C}$ 有57个站，极端最高气温出现在平城区新旺站，为 40.1°C 。根据最新气象资料分析，预计7月1日~3日，我市多分布不均的阵雨或雷阵雨天气，主要降水时段出现在7月3日白天到夜间，全市有阵雨或雷阵雨，部分地区有中雨，局部可达大雨，并伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气；过程降雨量 $3\sim 20$ 毫米，局部地区可超过30毫米。其中，平城区7月2日白天到夜间，多云间晴，局部有阵雨或雷阵雨， $3\sim 4$ 级东南风，气温 $33\sim 16^{\circ}\text{C}$ ；7月3日白天到夜间，多云间晴，有阵雨或雷阵雨，局部中雨， $3\sim 4$ 级西南风，气温 $31\sim 12^{\circ}\text{C}$ 。

市气象台提醒：降雨会使高温天气得到缓解，但强对流天气发生突然、局地性强，对交通运输和户外作业等有一定影响，相关部门要提前采取防范措施。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博